



# 本周最高气温40℃以上 河南发布高温天气灾害防范应对风险提示

本报讯(记者 王战龙)7月13日8时,河南省气象台发布高温橙色预警:预计7月13日至14日,河南将持续高温闷热天气。

13日白天,黄河以北和郑州、开封、商丘、许昌、漯河、周口最高气温在37℃以上。其中,安阳东部、鹤壁、濮阳西部、开封东部局部最高气温可达40℃以上。14日白天,全省大部最高气温在37℃以上。其中,郑州东部、开封、商丘西部、许昌、鹤壁北部部分县(市、区)最高气温可达40℃以上。

省防灾减灾救灾委员会办公室提示各地、各部门和公众采取有效措施,全力做好高温天气灾害防范应对工作。

## 风险提示

1.气象部门要强化天气监测、分析和预报,及时发布天气预报和高温预警信息,适时增加预报频次。能源、电力、市政等部门要做好安全生产生命线和民生保障,加强应急值守和抢险力量准备,发现问题或接到紧急情况报告迅速组织排查处理和抢修,确保不发生大面积停电、停水、停气等事件。公安、交通运输部门要强化运输车辆状况检查,加大重点车辆特别是“两客一危”和城市公交车辆的检查力度,严格落实车辆自然防范设施和高温时段运输危险化学品相关规定。卫生健康部门要强化高温健康防护工作,加强医疗机构急诊力量配备,提高对中暑患者诊疗能力。教育部门要指导各类学校做好留校学生防暑降温工作和暑期防溺水教育。民政部门要指导督促养老机构、儿童福利机构、救助管理机构加强防暑降温措施的落实,防止服务对象中暑,做好流浪乞讨人员的救助服务。农业部门要加强旱情和墒情监测,指导农业作业人员避开高温时段作业,组织做好农业防灾减灾。林业部门要抓好高温森林防火工作,加强火险监测预警,加大巡护力度,关心关爱护林人员,落实防暑措施。消防部门要针对高温期间火灾特点,加强

重点场所消防检查,强化执勤战备,做好灭火救援准备。应急管理部门要督促危化、工贸、非煤矿山企业落实防暑降温安全措施,加强对危险化学品储罐、仓库、压力管道等重点部位安全检查,坚决杜绝安全生产事故发生;加强应急救援力量前置置和应急物资准备。

2.各类施工企业要合理调整作业时间,避开高温时段施工,为作业人员配备防暑药品、饮用水,日最高气温达40℃以上时,要停止露天室外作业;高度重视高温天气下有限空间作业安全,坚决杜绝因麻痹大意和违规操作引发中毒等事故发生。

3.旅游景区、旅行社要强化安全管控,做好游客引导和应急处置准备,必要时采取限流或临时关闭游乐场等措施。

4.公众要注意排查周边火灾隐患,防范因用电量过高,以及电线、变压器等电力负载过大而引发火灾。驾车出行前要提前检查胎压、油液,车内勿放香水、打火机、充电宝等易燃易爆物品,防止高温引发火灾事故。

5.老年人、儿童、孕妇以及患有心脑血管疾病、糖尿病等特殊人群需特别注意防暑,避免高温时段外出,防止引发中暑或热射病。

## 相关新闻

### 本周郑州高温且少雨 最高气温将达42℃

本报讯(记者 张华)来自郑州市气象台的消息,受副热带高压影响,本周14日至19日,我市将持续高温,最高气温在37℃以上。其中,15日、16日将迎来本轮高温的最强时段,最低气温也达30℃。15日郑州市最高气温将达42℃,日夜皆是高温,防暑降温不可大意。

本周高温且少雨,仅在7月20日有分散性阵雨,最高气温下降至34℃,短暂退出高温。

#### 郑州市天气预报

7月14日 晴天间多云,28℃~40℃;  
7月15日 晴天到多云,30℃~42℃;  
7月16日 晴天到多云,30℃~38℃;  
7月17日 多云转晴天,28℃~38℃;  
7月18日 晴天间多云,29℃~38℃;  
7月19日 晴天转多云,28℃~38℃;  
7月20日 多云,有分散性阵雨,29℃~34℃。

## 奋力做践行“两高四着力”的标杆模范 贯彻落实市委十二届八次全会精神

### 深化“高效办成一件事” 打造便捷高效营商环境

——访市行政审批和政务信息管理局  
党组书记、局长盛铎

本报讯(记者 杨丽萍)“市委十二届八次全会对我市今后一段时期重点工作作出全面科学部署,为我们锚定目标、奋勇前行提供了行动指南。”市行政审批和政务信息管理局党组书记、局长盛铎表示,全会提出的全面贯彻“两高四着力”重大要求,特别强调要以改革创新激发内生动力,这为政务服务工作指明了实践路径。

以“高效办成一件事”为牵引,持续提升政务服务质效。在全面落实国家新一批重点事项清单的同时,结合郑州实际,积极主动作为,从企业和群众视角出发,聚焦高频事项,丰富拓展生活服务、产业扶持、工程建设、城市更新等领域应用场景,在更多领域更大范围加强部门协同和服务集成,探索开展特定人群、产业链发展等“一类事”集成服务。

强化数字赋能,构建智能政务新生态。在安全可控前提下,按照“先急后缓、成熟一个、推进一个”原则,稳妥加快“人工智能+政务服务”场景落地,提供智能问答、智能引导服务,在社保医保、税务等高频领域,积极探索提供智能预填、智能

预审等服务,为工作人员提供智能辅助审批、智能分析等支撑。推进落实《政务数据共享条例》,深化政务数据“供需对接”机制。加快推进“无证明城市”建设,发布首批117项事项证明免提交清单。同步推进“郑好办”APP6.0迭代,优化功能分区,升级智能客服响应速度和准确率,让“掌上办、零跑腿”真正成为群众首选。

升级线下服务阵地,打造“一站式”暖心服务标杆。严格落实过紧日子要求,坚持“线上线下融合、功能集约高效”,推动全市各级政务服务场所集约化建设,为企业群众提供更高质量、更高水平的“只进一扇门、最多跑一次”的一站式店小二式服务。

借力全国交流平台,擦亮政务服务郑州品牌。以承办第十九届全国政务服务工作会议为契机,通过专题研讨、现场观摩等形式,既“亮家底”展示好郑州在“高效办成一件事”等领域的实践成果,更“请进来”学习借鉴先进地区行政审批制度改革创新经验,更好推动政务服务助力经济社会高质量发展。

### 河道清淤忙,天鹅回家来

一线探访



本报讯(记者 李宇航 文/图)7月13日早上,在贾鲁河连霍高速附近一处近岸浅滩,一对疣鼻天鹅带着5只小天鹅在绿水清波上游泳觅食。现场志愿者称,就在几天前,这里还是异味熏天。

近期,贾鲁河连霍高速桥下游左岸的一处浅滩,由于弯道处淤积,导致水流不畅,加上天气炎热,水草腐烂产生异味,行人路过纷纷掩鼻。而此处也是疣鼻天鹅的栖息地,一对疣鼻天鹅经常带着今年繁殖的5只小天鹅在附近活动。“以前,这一家疣鼻天鹅经常来此觅食,前几天这里的水变得又臭又黑,天鹅也不怎么来了。”志愿者说。

“由于淤堵,该处水域已经和主河道隔绝,要恢复水清河畅,必须尽快清淤。”郑州市水利工程运行保障中心河道运行一中心了解到情况后,迅速行动起来。他们联合惠济区以及河道运维单位多次前往现场查看,制定解决方案,组织人员、设备前往现场进行清

河道清淤后天鹅回来了

淤作业。7月12日早上,清淤人员用挖掘机等机械设备把淤堵处挖开,让封闭水域与主河道连通,然后对这片水域进行清淤处理。经过10多个小时的清淤工作,河面基本恢复清洁,异味也消除了,水质得到明显改善。当日傍晚,疣鼻天鹅一家子回来了。